
 

 

IL CBDT (CENTRAL BOARD OF DIRECT TAX) HA ESTESO LA SCADENZA PER L'ESENZIONE DALLA 

COMPILAZIONE ELETTRONICA DEL MODULO 10F PER I NON RESIDENTI SENZA PAN FINO AL 30 

SETTEMBRE 2023. 

Il Central Board of Direct Tax (CBDT) è una parte fondamentale del Dipartimento delle Entrate 

del Ministero delle Finanze. Il CBDT è l'organo governativo responsabile dell'amministrazione 

delle leggi sulle imposte dirette attraverso il Dipartimento delle Imposte sul reddito. Il CBDT ha 

emesso la notifica F. No. DGIT(S)-ADG(S)-3/e-Filing Notification/Forms/2023/ 13420, datata 28 

marzo 2023, che concede alcune agevolazioni riguardanti la presentazione elettronica del Modulo 

10F da parte di una categoria selezionata di contribuenti, in conformità con la notifica n. 03/2022 

del Direttore Generale delle Imposte sul Reddito-DGIT (Sistemi). Il Modulo 10F è un documento 

essenziale utilizzato dai contribuenti non residenti per richiedere i benefici fiscali previsti da un 

trattato fiscale applicabile con l'India. 

La notifica del 28th marzo 2023 fa riferimento alla notifica n. 03/2022 del 16th luglio 2022 emessa 

dalla Direzione delle imposte sul reddito (sistemi) nell'esercizio dei poteri conferiti dalla norma 

131(1)/(2) del Regolamento sulle imposte sul reddito che impone la presentazione del modulo 10F 

per via elettronica.  

Tenendo conto delle difficoltà pratiche incontrate nel garantire l'osservanza della notifica del 16th 

luglio 2022, i contribuenti non residenti che non hanno PAN e non sono tenuti a possedere PAN 

ai sensi delle disposizioni pertinenti dell'Income Tax Act 1961 e delle relative norme applicabili 

sono stati esentati dall'obbligo di presentazione elettronica del modulo 10F fino al 31st marzo 2023. 

Per alleviare le difficoltà incontrate dalla suddetta categoria di contribuenti, le autorità hanno 

concesso una proroga per la presentazione del modulo 10F fino al 30th settembre 2023.  Inoltre, tale 

categoria di contribuenti può adempiere all'obbligo di presentazione del modulo 10F fino al 30th 

settembre 2023 in forma manuale, come avveniva prima dell'emissione della notifica n. 03/2022 

della DGIT (Sistemi). 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il presente documento è il risultato della libera interpretazione e sintesi delle fonti in esso citate da parte 

dell'Avv. Archana Dadhich, in qualità di Senior Corporate Lawyer e responsabile dell'IPR and Trade 

Barriers Desk istituito presso l'ITA (Italian Trade Agency), nonché degli altri Professionisti di Udyen Jain & 

Associates, e non costituisce in alcun caso un parere legale sulle questioni trattate, né può dare adito a 

legittime aspettative o costituire la base di iniziative legali. Nessuno può utilizzare la relazione/articolo 

come base per qualsiasi rivendicazione, richiesta o causa di azione e nessuno è responsabile di eventuali 

perdite subite in base ad essa. Per qualsiasi richiesta di chiarimento, non esitate a contattarci via e-mail 

all'indirizzo ipr.newdelhi@ice.it . 
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